

ایک سائنس زدہ سے

ترے فہم کی ایسی فضا ہی نہیں

ترے بام کی ایسی ہوا ہی نہیں

ترے دل میں کہی وہ بسا ہی نہیں

تری روح میں اس کا پتہ ہی نہیں

ترے پاس کچھ اس کا نشان ہی نہیں

ترے وہم میں اس کا گماں ہی نہیں

وہ جہاں ہے وہ تیرا جہاں ہی نہیں

تیرا سامنا اس سے ہوا ہی نہیں

تیرا فرش فقط ہے غذا ہی غذا

تیرا فرش فقط ہے خلا ہی خلا

تو ہوس ہی ہوش ہے ہوا ہی ہوا

تیرے ہوش و حواس بجا ہی نہیں

تیرا ہتھ فقط ہے قلم ہی قلم

تیری بات فقط ہے شکم ہی شکم

تیری ذات فقط ہے عدم ہی عدم

تجھے اپنا سراغ ملا ہی نہیں

نہ تو چرخ کا ہے نہ زمین کا تو

نہ تو کھر کا تو ہے نہ دین کا تو

ہے فقط ایک پرزہ مشیں کا تو

تو کہاں ہے کہ تو تو رہا ہی نہیں

ہر صاحب استطاعت احمدی کا غرض ہے کہ

اخبار الفضل

خود خرید کر پڑھے۔

روزنامہ الفضل ریلوے

مورخہ، ۱۹ جون ۱۹۴۷ء

مادہ پرستی کی بیماری اور اس کا علاج

(۲)

جیسا کہ ہم نے گذشتہ اشاعت میں کہہ چکے ہیں اس کا آغاز ہر سید نے کیا تھا یعنی حقیقت یہ ہے کہ بعد میں جو بھی اسلامی کلمہ نے والی تحریریں لکھی ہیں۔ ان تحریروں کے مصنفین نے غیب پر ایمان کو اس طرح ڈھال دیا ہوا ہے کہ جس میں کوئی جان نہیں رہتی۔ چنانچہ رسالت کو محض ایک انسانی کلمہ کا نام دیا جاتا ہے جس کے مظاہرات سے کئی قادر مطلق وجود کا قطعاً کوئی تعلق و رابطہ نہیں۔ ان کی نظر میں انبیاء علیہم السلام وہ عظیم وجود تھے جو اپنی اندرونی کھڑائیوں میں ڈوب کر گھرے گھرے اپنے اصولوں کے جوہرات نکالنے رہے ہیں اور اسی کا نام نصوص باطنہ وحی و الہام رکھا جاتا ہے۔ انہوں نے یہ حالات ہیں۔ انسانی فکر اور نتیجہ پر سب سے بھی ہوتی ہے کہ جہاں اللہ تعالیٰ ایسی قادر مطلق ہستی کے وجود کا کوئی پتہ نہیں چلتا۔

جو کچھ ہم نے گذشتہ ادارہ میں لکھا ہے۔ اس کے پیش نظر بعض مسلمان کے دل میں سوال پیدا ہوتا ہے کہ اس کا علاج کیا ہے؟ اسلامی تاریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ جب یونانی فلسفہ حملہ آور ہوا تھا۔ تو گو اس وقت بھی ایسے لوگوں پر کفر کے فتوے لگائے گئے تھے۔ جو نہ ہی اصولوں پر آزاد آئندہ کرتے تھے۔ تاہم دوسری طرف ایسے عملے بھی ابھر آئے تھے جنہوں نے نئے نئے اور عقیدتہ نیلالت کا اسلامی اصولوں سے ہی تعلق تھے تہا ہست عینی سے کیا۔ ان عملے حق میں سے مرکزی وجود ہمیشہ مجددین ہی ہوتے رہے ہیں۔ چنانچہ ان میں سے سب سے عظیم کام حضرت امام غزالی علیہ الرحمۃ نے کیا۔ اور اس لئے تہا ہست ضروری ہے کہ مجددین اور عملے حق کی زندگیوں کا مطالعہ کیا جائے جنہوں نے یونانی فلسفہ کے آوردہ سہا سہا کا تھم ٹھونک کر مقابلہ کیا اور اس کو اپنے زمانہ کے لحاظ سے سخت شکست دی ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ مسلمانوں نے نہ صرف یونانی فلسفہ کا غلطی نکالیں بلکہ اپنی طرف سے اس فلسفہ میں صحت مند دانہ اضافہ بھی کیا جو مغربی موجودہ تہذیب اور سائنسی ترقی کا کئی طرح سے بنیاد بنا ہے۔ چنانچہ آہستہ آہستہ یہ فلسفہات ٹوٹ رہے ہیں جو پادریوں اور مغربی اہل علم حضرات نے مسلمانوں کے اس عظیم کام کو ڈھانپنے کی غرض سے تیار کر لکھا تھا۔ آج بعض منصف مزاج مغربی علماء خود ہی اس فلسفہ کو توڑ رہے ہیں۔ اور موجودہ عالمی سائنسی اور علمی ترقی میں جو کام مسلمانوں نے اپنے بہتری دور میں کیے ہیں نظر عام پر آ رہے ہیں۔

غیر یہ تو ایک حملہ مستر تھا۔ اصل بات جو ہم یہاں لکھنا چاہتے ہیں کہ ہمیں اسلامی تاریخ کا مطالعہ کر کے وہ باتیں معلوم کرنی چاہئیں جو مجددین و قسنت نے اسلام کی تجدید و ایجاد کے لئے اپنے اپنے وقت پر اختیار کیا ہیں۔ ہمارا تو عقیدہ ہے کہ مجددین اسلام کی راہ نمائی خود اللہ تعالیٰ ہی فرماتا ہے۔ اس ضمن میں ہمارے نزدیک ترین کے عہدہ تھا ہیں۔ سیدنا حضرت مجدد الف ثانی علیہ الرحمۃ سیدنا حضرت ولی اللہ شاہ علیہ الرحمۃ اور سیدنا حضرت سید احمد ریلوے علیہ الرحمۃ کی پاک اور مسطر زندگیوں میں جو ہماری راہ نمائی ان حقائق کی طرف کر سکتی ہیں۔ جو تجدید و اصلاح کے باعث ہوئے اور جنہوں نے اپنے اپنے عہد میں اتحاد زمانہ کا مقابلہ کیا۔ اس کو شکست فاش دی۔ (باقی)

مغربی جہزنی میں اسلام کی نمایاں کامیابی

ایک شہر سچی مناد کو قبولیتِ عامین اسلام کا مقابلہ کرنے کی دعوت و اس کا انکار

محقق مسعود احمد صاحب جہلمی ایم۔ اے۔ ۱۰ | پٹنجا رح احمدیہ مسلم مشن فرانسفورٹ مغرب (مغربی)

جون کے وسط میں فرانسفورٹ مغرب (مغربی) کے ایک اہم اخبار میں فری گیمز چرچ کی طرف سے ڈاکٹر سمویل کی تصویر کے ساتھ ایک اعلان شائع ہوا کہ یہ فرانسفورٹ شہر کے وسط میں دریائے ماٹن کے کنارے ایک وسیع جگہ کے نیچے مسلسل پندرہ روز ہر شام ایک تقریر کریں گے۔ اعلان میں مزید لکھا تھا کہ زمانہ حاضر کے عظیم مسیحی مناد ڈاکٹر سمویل نوازدہ بیسویں کے زہرہ دست تصرف کے ساتھ انجیل کا پرچار کرتے ہیں اور ان کی تقریر سے مشرق وسطیٰ، افریقہ، یورپ اور امریکہ میں زہرہ دست بیماری کے آثار رونما ہوتے ہیں۔

ڈاکٹر مذکور آرمینیا کے مسیحی خاندان سے تعلق رکھتے ہیں۔ جنگ عظیم اولیٰ کے دوران ترکوں کے آرمینیا پر حملے کے بعد ان کا والد ریٹشم میں آکر آباد ہوا۔ ڈاکٹر صاحب مذکور نے ابتدائی تعلیم وہیں پر حاصل کی اور اس وقت بیروت کے ہائل لینڈ مشن کے سربراہ ہیں ان کا دعویٰ ہے کہ ان آخر کار ایام میں مسیح کی آمد ثانی سے قبل خدا نے انہیں روح القدس کی زہرہ دست روحانی قوت کے ساتھ تمام دنیا اور خصوصاً مشرق وسطیٰ کے ممالک کو بیدار کرنے کی ذمہ داری سونپی ہے۔ ڈاکٹر صاحب مذکور نے اپنی کتاب *me story of samuel doctoriam* میں اپنی زندگی کے عنقر حالات بیان کرتے ہوئے نوازدہ بیسویں مسیح سے اپنی ملاقات اور روح القدس کی زہرہ دست طاقت سے بہرہ ور ہونے کا جامبا تذکرہ کیا ہے۔ اس کتاب میں برائیل کے ایک میڈیکل ڈاکٹر کی شہادت بھی درج ہے وہ ڈاکٹر لکھتے ہیں۔

دنیا میں شاید ہی کوئی ایسا شخص ہو گا جس کی زندگی کے حالات خدائی از پسپی ہوں لیکن سمویل ڈاکٹر ان

کی زندگی نہ صرف دلچسپ بلکہ خدائی روح اور اسکے تصرف کی عظیم مظہر ہے۔ اس کتاب کا پیشہ لفظ لندن کے پادری ڈیوڈ کارڈن نے لکھا ہے وہ ان کے ۱۹۶۳ء کے دورہ لندن کے بارے میں لکھتے ہیں۔

”برطانیہ کے کئی مسیحی جو ساہا سال سے یہاں کی تجدید نو کے لئے دعائیں کر رہے تھے انہیں اپنی دعائیں خدا کے شکر میں بدل دینی چاہئیں کیونکہ تجدید کا آغاز یقیناً شروع ہو چکا ہے۔ ملک کے مختلف حصوں میں روح القدس کی عظیم تحریک کے آثار نمایاں ہیں۔“

ڈاکٹر سمویل نے یہاں تک کی صداقت کے طور پر جس انداز میں دعویٰ کیا تھا اس سے خیال ہوتا تھا کہ وہ شدید اسلام کے بھلے جلیل سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضورؐ کے عقائد کو کم کی دعوتی مقابلہ کرنے کی قبولیت دعا کو منظور کرے لیکن یہاں خیالی امت و محال امت و جہنما موعود زمانہ کی پر شوکت و پر عظمت آسمانی آواز کو سسک رہے تھے اس طرح موعود ہوا کہ تمام دعویٰ بھول گئے ہر طرح سے افسانے اور غیرت دلائل کے باوجود ایسا سکوت اختیار کیا کہ جیسے کبھی اس نے قبولیت دعا کا دعویٰ نہیں کیا۔

تفصیل اس اجمال کی یہ ہے کہ خاکسار مسیح چند دوستوں کے پیچھے ہی لیپور کے روتہ وہاں پہنچ گیا۔ فرانسفورٹ شہر کے عین وسط میں دریائے ماٹن بہت ہے جس کے دونوں کنارے رنگا رنگ کے پھولوں اور خوشنما سیرنگھولوں سے سجائے گئے ہیں۔ ان لیپوروں کا اہتمام دریا کے کنارے

ایک بہت بڑے خیر کے بیجے تھا جس میں ایک بہت بڑا ایسیج لائنسٹ گاہیں بجلی اور لاؤڈ اسپیکر وغیرہ کا انتظام تھا۔ سامعین کی تعداد چار پانچ سو کے الگ بھگت ہو گی۔ تقاریر تقاریر کے بعد ڈاکٹر سمویل نے انگریزی زبان میں تقریر شروع کی۔ ایک مقامی پادری ہر فقرہ کا ساتھ ساتھ ترجمہ کرتا جاتا تھا۔ ڈاکٹر سمویل ایک قادر الکلام مقرر ہے لیکن ترجمان اس مہارت اور جوش سے ترجمہ کرتا تھا کہ اصل تقریر کا لگان ہوتا تھا۔ ہر حال ڈاکٹر سمویل نے مسیح کے نون دنیا کی نجات اور الہیت مسیحؐ وغیرہ مسائل کو بیان کیا اور اسی طرح بڑے پرجوش انداز میں اپنے مشن اور ذہنوں کی کامیابی کا بھی ذکر کیا۔

تقریر کو سننے کے بعد خاکسار نے ضروری سمجھا کہ اُسے موعود زمانہ حضرت مسیح موعود کی شہرہ آفاق دعوتِ مقابلہ برائے مشریت دعا کو قبول کرنے پر آمادگی کے لئے دعوت دی جائے۔ نیز عیسائیت کے بے بنیاد اور خلاف عقل عقائد پر بحث کے لئے بھی بلایا جائے۔ چنانچہ اگلے روز یعنی عار جون کو خاکسار نے انگریزی زبان میں ایک خط لکھا جسے دستہ بھواتا صاحب سمجھا گیا چنانچہ مورخہ ۱۸ جون کو ہمارے جرمن احمدی دوست ہمدرم محمد اسمعیل زولش ایک آہر احمدی دوست کے ہمراہ لے کر تقریر کے مقام پر پہنچ گئے۔ اس وقت تقریر جاری تھی۔ تقریر کے اختتام پر میوزک کے وقفہ میں انہوں نے ایک منظم کے ذریعہ اسٹیج پر پیغام بھجوایا کہ ہم ڈاکٹر سمویل صاحب سے ملنا چاہتے ہیں۔ پیغام ملنے پر ڈاکٹر صاحب گیٹ پر آ گئے علیک سلینک کے بعد ہمدرم محمد اسمعیل نے بتایا کہ میں جاؤں احمدی کا ممبر ہوں اور جماعت

کے بستے کا ایک بہت اہم خط سمیل کے نام لایا ہوں۔ آپ نے چونکہ صرف جو بستے یہاں پر قیام کرنا ہے لہذا ہم درخواست کرتے ہیں کہ آپ اس خط کے بستے کے اختتام تک ہمیں اس خط کے جواب سے مطلع فرمادیں۔ بصورت دیگر ہماری طرف سے جو رد عمل ہو اس پر آپ کو اعتراض نہ ہونا چاہئے۔ اس خط کا مکمل متن درج ذیل ہے۔

۱۶/۶/۶۸
جناب ریورنڈ ڈاکٹر سمویل
ڈاکٹر ان! پٹنجا رح ہائل لینڈ مشن بیروت
معرفت الف۔ سی۔ جی فرانسفورٹ۔
جناب والا! آپ کو یہ جان کہ خوشی ہوگی کہ میں نے آپ کا لیپور موعود ۱۶ جون ۱۹۶۸ء سننا ہے جس میں کہ آپ نے مسیح کی الہیت اور ان کے نون کے ظہور ہی نوع کی نجات اور اس طرح دوسرے عیسائی معتقدات پر روشنی ڈالی تھی۔

جناب عالی! آپ اس زمانہ کے موعود مسیح موعود حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام بانی جماعت احمدیہ کے دعویٰ سے آگاہ ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد قادمانی علیہ السلام (۱۸۳۵ء - ۱۹۰۸ء) کو اسی طرح مثیل عیسیٰ بنا کر مبعوث فرمایا ہے جیسے کہ خود حضرت مسیح علیہ السلام کے فیصلہ کے مطابق بھی پیش لیا تھے۔ پس انتہائی غلطی خوردہ ہیں وہ لوگ کہ جو مسیح کی آمد ثانی کے انتظار میں آسمان پر ٹھٹھکی ٹکائے بیٹھے ہیں تاکہ انہیں بادلوں میں سے زمین پر نازل ہوتے متبادلہ کر سکیں۔ مسیح علیہ السلام یقیناً خدا تعالیٰ کے ایک راست باز ہیں تھے جنہیں اللہ تعالیٰ نے نبی امراہیل کی ہدایت و راہنمائی کے لئے مبعوث فرمایا (متی ۲۴) جب یہود ناموسوند نے انہیں اپنی برکتی کے باعث صلیب پر مارنا چاہا تو اللہ تعالیٰ نے اپنے فرستادہ کی آہ وزاری اور دعاؤں کو سنا (مرقس ۱۶) اور انہیں صلیب کی لعنت موت سے نجات بخش (استثناء ۲۶)۔ و آخر صلیب کے بعد حضرت عیسیٰ بنی اسرائیل کی کھوئی ہوئی پھولڈ کی تلاش میں ممالک ایشیا کا سفر کرے ہوئے کثیر میں پہنچے اور اپنے مشن کو کامیابی کے ساتھ پورا کرنے کے بعد انہوں نے طبعی وفات پائی اور آپ کی روح جملہ اشیاء کی ارواح مقدسہ کے ساتھ جنت میں سکون پزیر ہے۔

حضرت مسیح موعودؑ اپنی ایک عظیم الشان پیشگوئی میں فرماتے ہیں:-

”اے تمام لوگو! تم لوگوں کو یہ اسل پشگوئی سمجھ جس نے زمین و آسمان بنایا وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلا دے گا اور محنت اور قربان کی رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشنے کا وہ دن آتے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں صرف یہی ایک مذہب ہو گا جو عزت کے ساتھ یاد کیا جائے گا خدا اس مذہب اور اس سلسلہ میں نہایت درجہ اور فوق العادہ برکت ڈالے گا اور ہر ایک کو جو اس کے مہموم کرنے کا فکر رکھتا ہے نامراد رکھے گا اور یہ عقیدہ ہمیشہ رہے گا یہاں تک کہ قیامت آجائے گی۔ یاد رکھو کوئی آسمان سے نہیں آتے کسی کا سب مخالف جو اب زمرہ موجود ہیں وہ سب مر گئے اور کوئی ان میں سے عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا۔ پھر اولاد کی اولاد مرے گی اور وہ بھی مریم کے بیٹے کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گی۔ تب خدا ان کے دلوں میں گھبراہٹ ڈالے گا کہ زمانہ صلیب کے غلبہ کا بھی گزر گیا اور دنیا دوسرے رنگ میں آگئی مگر مریم کا بیٹا عیسیٰ اب تک آسمان سے نہ اترتا تب دانشمند ایک دفعہ اسی عقیدہ سے بیزار ہو جائیں گے اور ابھی تیسری صدی آج کے دن سے پوری نیپوں ہوگی کہ عیسیٰ کا انتظار کرنے والے کیا عملان اور

کیا عیسائی سخت توبید اور بدظن ہو کر اس جوٹے عقیدہ کو چھوڑیں گے اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا اور ایک ہی پیشوا۔ میں تو ایک تحریر ہی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ تم بویا گیا اور اب وہ بڑھے گا اور پھولے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔“ (تذکرۃ الشہادتین ص ۶۵-۶۶)

نیز حضرت مسیح موعودؑ نے یہ دعوت کیا کہ حقیقی نجات صرف اسلام پر عمل پیرا ہو کر اور توجہ خاصہ کے سرچشمے سے سیراب ہو کر ہی حاصل ہو سکتی ہے۔ آپؑ فرماتے ہیں:-

”دلیس اس وجود کا واقعی طور پر پتہ دینے والا صرف قرآن کریم ہے جو صرف خدا شناسی کی تاکید میں کرتا بلکہ آپؑ دکھلا دیتا ہے اور کوئی کتاب آسمان کے نیچے ایسی نہیں ہے کہ اس سے پوشیدہ وجود کا پتہ دے۔ مذہب سے عرض کیا ہے !! بس یہی کہ خدا تعالیٰ کے وجود اور اس کی صفات کاملہ پر یقین طور پر ایمان حاصل ہو کر نفسانی جذبات سے انسان نجات پا جاوے اور خدا تعالیٰ سے ذاتی محبت پیدا ہو۔“ (چتر پٹی، باقی)

درخواست دعا

محترم میاں محمد عیسیٰ صاحب زہری حال راجہ جنگ ضلع لاہور بارہ ماہی پورہ اور ضلع قلب شدید بیمار ہیں کمزوری بہت ہے اور حالت تشویشناک ہے۔ احباب انکی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیے (صوفی، خلیفہ عظیم زہری، نائب عالم، انصاری، قادیان، بکھارہ)

بچہ منتقب ہوا تو حضرت خلیفہ ثانیؑ کا شعر

خدمت دین کو ایک فضل الہی جانو اس کے بدلے میں کبھی طالب انعام نہ ہو پڑھ کر فرماتے تھے کہ بدین دین کی زیادہ سے زیادہ خدمت کرو لیکن بغیر کسی معاوضے کے اور دین کو ہمیشہ دنیا پر ترجیح دو۔ مغرب کی اذان کے بعد ہمیں گھر سے باہر ہرگز نہ رہنے دیتے تھے۔ حقیقتاً وہ ہمیں سچا احمدی مسلمان دیکھنا چاہتے تھے۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں ان کی اس خواہش کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرماوے۔ ہمارا قادر رحیم و کریم مولا ہمارے آبا جہان کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام جن کا ذکر کرتے ہوئے اکثر ان کی آنکھوں میں آنسو جایا کرتے تھے کی قربت سے نوازے۔ آمین تم آمین

مکرم شیخ محمد اسحاق صاحب آف سیالکوٹ کی یاد میں

(شیخ مطغرا احمد صاحب ابن شیخ محمد اسحاق صاحب)

۲ ستمبر ۱۹۶۴ء کی صبح کو میرے والد بزرگوار شیخ محمد اسحاق صاحب آف سیالکوٹ جو کہ محترم شیخ بشیر احمد صاحب سابق جج ہائی کورٹ کے چھوٹے بھائی تھے وفات پا گئے تھے۔ رات گذرنا و رات آئینہ راجحون۔

والد صاحب مرحوم بہت سے اوصاف کے مالک تھے۔ نماز کے بہت پابند تھے۔ ۲ ستمبر ۱۹۶۴ء کی شب کو نماز عشاء پڑھی جو ان کی زندگی کی آخری نماز تھی۔ اگلے دن فجر کی اذان ہونے سے قبل مولائے حقیقی سے جا ملے۔ والد صاحب مرحوم کی جدائی کے غم میں اپنے عزیز واقارب کے علاوہ کئی ایک بیٹوں، بیواؤں اور دیگر حاجت مندوں کی آنکھیں اشکبار تھیں جن کی مدد کر کے مرحوم حقیقی خوشی محسوس کیا کرتے تھے کہ والد صاحب کی وفات کے دوسرے چھینے چلنے کی ایک بیوہ ہمارے گھر آئی اور آتے ہی دھاڑیں مار مار کر رونے لگی۔ اور پکار پکار کر کہنے لگی کہ ”پروردگار میرے حسن کو جنت لادو کہ میں بگ عطا فرمائو (آمین) آج مجھے پھر اپنے محسن کی ضرورت پڑی ہے۔ اپنی تو ہی بتا اب میں کس کے پاس جاؤں جو میری فریاد سنے؟“ جس کا بارو تمام لیتے۔ اس وقت تک ہاتھ نہ کھینچتے جب تک اس کی مراد پوری نہ ہو جاتی تھی۔

مرحوم نہایت غور احمدی تھے۔ جب بھی انہیں دین یا دنیا کا انتخاب کرنا پڑتا تو انہوں نے ہمیشہ دین کو ترجیح دی۔ بہت خوش اخلاق اور خوش مزاج تھے۔ جس محفل میں بیٹھتے سب کو گرویدہ بنا لیتے۔ نہایت ہمدرد اور پر خلوص دوست تھے۔ امیروں کی نسبت عزیز دوستوں کو مل کر زیادہ خوش ہوتے تھے۔ اپنی انہی خوبیوں کی وجہ سے بچہ پڑھی دوستوں میں بھی مقبول تھے۔ بہت مہمان نواز تھے اور جب بھی کوئی مہمان گھر پہ ہوتا تو بے حد خوش ہوتے اس کی مہمان نوازی میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھتے۔ بہت دیانتدار اور حق گو انسان تھے۔ بددیانت شخص سے سخت نفرت کرتے تھے۔ لین دین اور معاملات میں کھڑے تھے۔ وعدے کے پکے تھے۔ بے نفی اور سادگی طبیعت کا حصہ تھی۔ ریاکاری کو برا جانتے تھے دنیاوی رومات سے نفرت کرتے تھے۔ مدقہ و خیرات پر بہت یقین رکھتے تھے۔ جب بھی کوئی ابتلاء پیش آتا فوراً صدقہ دیتے۔ چندہ بہت باقاعدگی سے ادا کرتے اور ہمیشہ کوشش کرتے کہ چندہ سیکرٹری مال تک خود پہنچائیں۔ ۱۹۴۲ء میں طالب علمی کے زمانہ میں ہی وصیت کر دی اور ساری عمر باقاعدگی سے چندہ وصیت ادا کرتے رہے۔ کسی کا دل نہ دکھاتے۔ بے نفع انسان کے علاوہ جانوروں پر بھی بہت رحم کرتے تھے۔ اگر کسی کو جانور پر ظلم کرتے دیکھتے تو فوراً اسے منع کرتے۔

ترسیل ادا کے معاملہ میں بھی محتاط تھے۔ ہمیں کہا کرتے تھے کہ میں اس نپے سے زیادہ پیار کروں گا۔ جو سچ بولے گا۔ چنانچہ ہم سب بہن بھائی ہمیشہ سچ بولنے کی کوشش کرتے۔ بچکانہ نماز کی عادت ڈالنے کے لئے بچوں وقت گھر میں باجماعت نماز پڑھوایا کرتے تھے۔ فجر کی نماز کے بعد خود بھی تلاوت کلام پاک کرتے اور ہم سب کو بھی تلاوت کرنے کو کہتے۔ جماعت کے جلسوں میں باقاعدہ شرکت کرنے کی عادت ڈالنے کے لئے ہر جلسے میں ہمیں اپنے ساتھ لے کر جاتے۔ چندہ دینے کی عادت ڈالنے کے لئے کہتے کہ چندہ اپنے اپنے جیب خرچ میں سے دو اور ساتھ ہی یہ تلقین میں فرمایا کرتے کہ چندہ اپنے منتظم مال کو خود پہنچا کر دو۔ ۱۹۶۴ء میں میں حلقہ کا زعیم خدام الامور

انصاری اللہ عالمہ کی وساطت سے شوری کے لئے تجاویز بھجوائیں

قائد عمومی مجلس انصار اللہ ہرگز تہ

وصایا

خدمتِ خودی خویش :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا پندرہ روز اور صدر انجمن احمدی کی منظوری سے قبض صرف اسلئے نتائج کی عطا میں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے مستحق کسی جہت سے کوئی اعتراف ہو تو ہستی مقبرہ کو پندرہ من کے اندر لاندہ تحریر کا طریقہ ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں اس پر وصایا کو جو نمبر سے عاجز ہو۔ وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے (۳) وصیت کننگان سیکرٹری صاحبان مان اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں ۔

سیکرٹری مجلس کا پندرہ روزہ

مسل نمبر ۱۹۳۰۴

میں ناصرف شفیق نیت محمد شفیق صاحب قلم گو نفل پیشہ طالب علمی عمر ۳۰ برس سالانہ بیسٹ پیدائش احمدی ساکن ساکن شہر ضلع سیالکوٹ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۲-۵-۴۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

آمد پر ہے۔ جو اس وقت ۱۰۶/- روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلا حصص وصیت بحق صدر انجمن احمدی پاکستان بڑے کتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد کے بعد پیدا کروں تو اس کی اصطلاح مجلس کا رپر در زکوہ دینا دیکھا گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکت ثابت ہو۔ اس کے بھی پرا حصص کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان بڑے ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔ شہر ضلع سیالکوٹ المعید نذیر محمد کھر بھگم خور حضرت محمد شرف ام۔ دی مال لاہور گواد شہد۔ محمد شرف ڈار ہڈنگ ام۔ دی مال لاہور۔ گواد شہد۔ جہاں الہین وصیت ۲۸۳۳ لاہور

مسل نمبر ۱۹۳۰۴

میں عائشہ بیگم زوجہ محمد رمضان قلم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال بیسٹ ۱۹۱۹ ساکن ربدہ ضلع جھنگ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۵-۳-۴۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق ہبزاہدہ وصول شدہ۔ زور طلائی ۱۰۰/۰۔ میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پرا حصص کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی پاکستان بڑے ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا ہوگی۔ تو اس کی اصطلاح مجلس کا رپر در زکوہ دینا دیکھا گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکت ثابت ہو۔ اس کے بھی پرا حصص کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان بڑے ہوگی۔ اس وقت مجھے آمد کوئی نہیں بلکہ زوربہ ایک روپیہ ماہوار ادائیگی

ایک عدد گھڑی بالمبئی ۵۰۔۔۔ ۲۵ ایک عدد (گھنٹی) ۰۔۔۔ ۳۰ میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پرا حصص کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی پاکستان بڑے ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اصطلاح مجلس کا رپر در زکوہ دینا دیکھا گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکت ثابت ہو۔ اس کے بھی پرا حصص کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان بڑے ہوں اس وقت مجھے مبلغ ۱۰۰/- روپے ماہوار عیب خرچ ملتا ہے میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پرا حصص دخل خزانہ صدر انجمن احمدی پاکستان بڑے ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ شرط اول ۵/۱۰ الامة۔ ناصرف شفیق نیت محمد شفیق صاحب قلم حوام الدین سریش ساکن شہر گواد شہد۔ محراب محمد دلا مشدای دلد عبد انان صاحب دلا مشدای گواد شہد۔ اور شدہ محمد گو نفل دلہ محمد شفیق صاحب سیالکوٹ۔

مسل نمبر ۱۹۳۰۸

میں نذیر محمد کھر کھر ولد فضل داو کھر کھر قلم کھر کھر پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال بیسٹ پیدائش ساکن لاہور ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۶-۱-۴۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد حسب ذیل وقت کوئی نہیں۔ میرا گواہ امام احمدی

مساجد یون ممالک اور ہماری ذمہ داریاں

یکم تا ۴۰ توگ تک چندہ مساجد کے سلسلے میں کل -/۳۸ روپے کے وعدے اور ۲۷۵ و ۹۲ روپے کی وصولی ہوئی ہے جس میں سے ۹۴ و ۸۰ بیرون پاکستان کی نجات کی طرف سے ہیں۔ اس طرح اب تک کل ادائیگی اس چندہ کی بیسٹ ۹۱-۶۹۱ روپے ہوئی ہے۔ ان کے اس میں پانچ لاکھ دو سو بیس چھ روپے (بھی ۳۸-۳ روپے مزید درکار ہیں۔ ہماری قابل حد احترام صدر صاحبہ لجنہ مرکز یہ کی اہتمامی خواہش ہے کہ جو بیس ہزار روپے رقم جلسہ سالانہ تک پوری ہو جائے۔ اور ہم اپنے نئے عہد کے سبکدوش ہو جائیں۔ لیکن وصولی کی موجودہ رفت و رکوت دیکھتے ہوئے ہمیں کہہ سکتے کہ دسمبر تک یہ رقم پوری ہو سکے گی۔

اگر تمام عہدیداران نجات اس طرف پوری پوری توجہ دیں۔ اور اب جبکہ فرڈ افزا مہارت سے اجتناء کا چندہ وصول کر رہی ہوں گی۔ اس بات کا بھی جائزہ میں لے کر کوئی بن اس چندہ سے باہر نہیں رہ سکتی ہو تو امید ہے کہ ہم جلسہ تک یہ رقم جمع کر لیں گی

الف لے کا نتیجہ سال ہی میں نکلا ہے۔ کامیاب ہونے والی طالبات کی خدمت میں مبارکباد پیش ہے۔ اس موقع پر وہ مساجد فنڈ میں ضرور حصہ لیں (آفس سیکرٹری لجنہ مرکز یہ)

میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پرا حصص دخل خزانہ صدر انجمن احمدی پاکستان بڑے ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ شرط اول ۱۰۰- الامة۔ نشان الگو معا عائشہ بیگم زوجہ محمد رمضان ملہ دار البرکات ربدہ ۱۵-۶-۴۳۔ ضلع جھنگ۔ گواد شہد۔ صاحب اللہ خادم ولد محمد رمضان دار البرکات ربدہ ضلع جھنگ۔ گواد شہد۔ عنایت اللہ صاحب ولد محمد رمضان ملہ دار البرکات ربدہ۔ ضلع جھنگ۔

مسل نمبر ۱۹۳۱

میں عائشہ بیگم زوجہ محمد رمضان قلم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال بیسٹ ۱۹۱۹ ساکن ربدہ ضلع جھنگ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۵-۳-۴۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق ہبزاہدہ وصول شدہ۔ زور طلائی ۱۰۰/۰۔ میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پرا حصص کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی پاکستان بڑے ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا ہوگی۔ تو اس کی اصطلاح مجلس کا رپر در زکوہ دینا دیکھا گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکت ثابت ہو۔ اس کے بھی پرا حصص کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان بڑے ہوگی۔ اس وقت مجھے آمد کوئی نہیں بلکہ زوربہ ایک روپیہ ماہوار ادائیگی

میں نذیر محمد کھر کھر ولد فضل داو کھر کھر قلم کھر کھر پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال بیسٹ پیدائش ساکن لاہور ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۶-۱-۴۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد حسب ذیل وقت کوئی نہیں۔ میرا گواہ امام احمدی

محبت الہی کی آگ کے مقابلہ میں ظاہری آگ کوئی حیثیت نہیں رکھتی

دوسری تمام آگیں اس کے مقابلہ میں سرد پڑ جاتی ہیں وہ کوئی ضرر نہیں پہنچا سکتیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ نے عن سرورۃ العزیزیت کی آیات ۲۵، ۲۶ (وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَنُدْخِلَنَّهُمْ فِي الصَّالِحِينَ) کے تحت فرماتے ہیں:-

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے جب ابراہیم سے اس زمانہ کے لوگوں نے یہ باتیں سنیں کہ بتوں کی پرستش ترک کر دو اور حضرت واحد کی عبادت کرو تو انہوں نے ایک دوسرے کو آپ کے خلاف اسکا تشریح کر دیا اور کہا کہ آؤ اور اس کو قتل کر دو یا اس کو آگ میں ڈال کر جلا دو۔ مگر اللہ تعالیٰ نے لٹھے آگ سے بچایا۔ دوسری جگہ قرآن کریم میں اس طرح کا ذکر کرتے ہوئے جس سے کام لے کر آپ کو بچایا گیا تھا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ قَدْ فَتَنَّا بِنَارٍ كَذِبٍ يُرِيدُ أَنْ يَسْلُبْنَا عَلَيَّ إِسْرَائِيلَ (یعنی ہم نے اس وقت آگ سے کہا کہ لے لے جہانی

آگ تیرے اندر ایک روحانی آگ دکھائی ہو رہی ہے۔ اس بت کو کام لے لے کہ اس آگ کے مقابلہ میں سرد ہو جا۔ ابراہیم کے دل میں میری محبت کی آگ بھڑک رہی ہے اور میرے عشق کی آگ کا کوئی مقابلہ نہیں کر سکتا۔ سب طرح سوچ کے مقابل پر نہیں ماند پڑ جاتی ہیں اس لیے میری محبت کی آگ کے مقابلہ میں تیری آگ کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔ پس ابراہیم کے لئے تو سرد ہو جا۔ جس طرح انگارے کے مقابلہ میں کسی اور گرم چیز کی گرمی کم محسوس ہوتی ہے اس لیے اللہ تعالیٰ کی محبت کی آگ ایسی شدید ہے کہ دوسری تمام آگیں

اس کے مقابلہ میں سرد پڑ جاتی ہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی ایک دفعہ الہام ہوا کہ آگ سے جیسا مت ڈرا آگ ہماری غلام بلکہ غلاموں کا غلام ہے۔ اس کا بھی یہی معنی ہے کہ جہاں سے دل میں عشق الہی کی آگ شعلہ زن ہے اس آگ کے مقابلہ میں ظاہری آگ کی کیا حیثیت ہے ایک گرم تو ان آگ کے ہاتھ کو تو جلا دیتا ہے مگر انگارے کو نہیں جلا سکتا۔ اس لیے آگ اس شخص کو نہیں جلا سکتی جس کے دل میں اللہ تعالیٰ

کی محبت کی آگ بھڑک رہی ہو چنانچہ اس وقت بادل اُٹا اور برباد ہو گیا۔ آگ ٹھنڈی ہو گئی اور یہ معجزہ دیکھ کر اس کی قوم کے جن لوگوں کے دلوں میں ایمان پیدا ہو گیا ہے اور اس کے لئے مسلمانوں کے سامان پیدا ہوئے (تفسیر کبیر سورہ عنکبوتہ ص ۱۲)

ظہیر اللغات لالہ احمدی سے ایک ضروری گزارش
اطفال کا سالانہ امتحان خراب رہا ہے اور ابتدائی اعتراضات کے ذمہ دار اللہ ضرورت ہے۔ ناظمین سے گزارش ہے کہ وہ اطفال سے اجتماع کا چہنہ وصلہ کر کے مرکز کو ارسال فرمائیں تاکہ ابتدائی امتحانات میں کسی قسم کی مدد پیدا نہ ہو۔ رجسٹرڈ مانی جنرل الہ آباد مرکز قیام،

درخواست دہی

عزیز طارق محمد کو گلے کی خرابی ہے۔ علاج کے باوجود ابھی تک افاقہ نہیں ہو رہا۔
محبوب احباب کرام کو مزید کون سلسلہ سے عزیز کی شفقت کان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ ہر کرم الہی جہلمی دارالرحمت وسطی رتبہ۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

فوجی کارروائی کا وقت آگیا ہے۔ صدر ناشر نے کہا ہے کہ اسرائیل کے خلاف دفاعی اقدامات کا مرحلہ ختم ہو گیا ہے اور محض عرب ممالک کی آزادی کے لئے شیعہ جنگ لڑنے کا وقت آگیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ مصری فوج کو ایک بار پھر جدید زینتی ہتھیاروں سے ہمیں کر دیا گیا ہے۔ اور وہ اسرائیلی جارحیت کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار ہے۔ انہوں نے یہ بات کلی ملک کی دادرسی کی حمایت عرب ممالک کو پیش کی ہے۔
صدر ناشر نے کہا کہ مقبوضہ عرب علاقوں کو اسرائیلی کے غاصبانہ قبضوں سے آزاد کرانا محض عرب جمہوریہ کا مفاد نہیں ہے، اس فوج کی اور شیعہ کے لئے طویل المدتی جنگ لڑنا پڑے گی۔ انہوں نے کہا کہ مصری فوج نے اسرائیلی جارحیت کو لپکا کر لیا ہے اور کھولے ہوئے علاقوں کو آزاد کرنے کے لئے اپنی جنگی استعداد میں غمزہ مولیٰ، غارتگریا ہے۔ اب مصری فوج کو دشمن کے خلاف ڈٹ جانا چاہیے۔

خراسان میں دوبارہ زلزلہ
تبرک ۱۶ ستمبر۔ ایران کے صوبہ خراسان میں کل پھر شدید زلزلہ آیا جس سے طبس کا قصبہ تباہ ہو گیا اور نسبت سے دوسرے قصبوں کو نقصان پہنچا۔ اچھی تک جان نقصان کی کوئی اطلاع نہیں ملی۔ لیکن خیال ہے کہ کوئی شخص ہلاک یا زخمی نہیں ہوا۔ ان علاقوں میں پچھلے دنوں شدید زلزلہ آیا تھا۔ جس کے بعد آبادیاں خالی کر دی گئی تھیں۔ پچھلے دنوں زلزلہ میں متاثرہ آدمی ہلاک ہو گئے تھے۔

گلگت رورڈ کا افتتاح ۲۸ ستمبر کو ہوگا
راولپنڈی۔ ۱۶ ستمبر۔ گلگت اور سکود کے درمیان ایک نیا سڑک تعمیر کی گئی ہے جو چیمپوں کی آمد رفت کے لئے سارا سال اچھی رہا کرے گی۔ ڈیڑھ گھنٹے میں سارا سال آگے اس کا سڑک کھلو جائے گا۔
ہر ماہ ۱۶ ستمبر۔ رکن کل ایچ جی سیارہ دنیا پر پھر اسی طرح کے خلا کے بلے میں زمین پر سموات بھیجا

سرد مری کا دورہ دہلی

لاہور ۱۶ ستمبر۔ گورنر مین پاکستان سرد مری دہلی سے ۱۶ ستمبر کو دہلی کے ساتھ دہلی سے ہوا سکود روانہ ہو جائیں گے۔ ان کا دورہ غیر سرکاری نوعیت کا ہوگا۔ تاہم یہ اس موقع پر دہلی پولیس سے باہمی دلچسپی کے اہم معاملات پر تبادلہ خیالات کریں گے۔ ماسکو جانے کے لئے گورنر آج صبح دہلی سے ۳۵ منٹ پلاننگ سے کراچی ٹرانز پورے ہیں وہ ایک دن کراچی میں ٹھہریں گے۔

پاکستان کی بجلی سے چلنے والی ٹرینیں
لاہور ۱۶ ستمبر۔ پاکستان دلیرن سٹی کے اگلے سال فروغ ملک بجلی سے چلنے والی ۲۹ ٹرینیں چلیں گے۔ پہلا ٹرین ۱۹ یا ۲۰ ستمبر کو کراچی پہنچے جانے گا۔ اسی ٹرین میں کراچی کو جوڑنے والی ٹرینیں چلیں گے۔
لاہور اور رائے دہلی کے درمیان بجلی سے چلنے والی ٹرین کی سرورس آئندہ دو ماہ کے دوران شروع ہو جائے گی۔ اس کے علاوہ جن ۱۹۶۹ ریلنگ لاہور اور حنا خیرال کے درمیان بھی چلنے والی

ریل گاڑی چلائی جائے گی۔ کل کراچی میں ۲۰ ستمبر کے چالیس روزہ سڑکوں کی پہنچے گا۔ اس کے بعد ہر مہینہ ایک ٹرین کراچی پہنچے گی۔ ان ٹرینوں کو چھ ماہ کے دوران پہنچے جائیں گے۔ یہ ٹرین سڑکوں سے سولہ ٹرینوں کی ایکسپریس ماسٹر گاڑی سے کہ ۵۰ میلن گھنٹہ کی رفتار سے چلی سکتے ہیں۔

بھارتی وفد راولپنڈی پہنچ گیا۔
لاہور ۱۶ ستمبر۔ بھارتی حکومت نے کچھ ٹرینوں کے فیصلے پر حیدرآباد میں عمل درآمد کے بارے میں بیان شکر کرنا شروع کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ بھارتی وفد کے فیصلے پر عمل درآمد کے سلسلہ میں پاکستان حکام سے بات چیت کرنے کے لئے پاکستان آیا ہے۔ بات چیت آج راولپنڈی میں شروع ہو رہی ہے۔ وفد کل گنڈا سنگھ کے راستے لاہور پہنچا تھا۔